Мраморный клоп



Меры защиты
Коричневый мраморный клоп (Halyomorpha halys Stal.)
отряд полужесткокрылые/Hemiptera, семейство клопы-щитники/ Pentatomidae
Опасный вредитель -полифаг, включен в Единый перечень карантинных объектов Евразийского экономического союза (ЕЭС).

Имаго. Типичный клоп-щитник. Тело грушевидной формы, слегка уплощенное длиной 10-17 мм. Окраска коричневая (с оттенками пепельного, красноватого, сероватого или желтоватого цветов), верхняя сторона тела и голова имеют чередующиеся темные и светлые пятна, что визуально создает мраморный рисунок. Нижняя сторона тела- белого или бледно-коричневого цвета, порой с серыми или черными крапинками. На брюшном ободке в передней и задней частях каждого сегмента имеются темные, почти черные пятна с зелёным металлическим блеском, между этими пятнами брюшной ободок беловатый. Характерные отличия - светлые кольца на усиках, которых нет у похожих клопов. Ноги коричневые также с белыми полосами.

Яйцо. Весной самка откладывает белые шаровидные яйца, прикрепляя их к нижней стороне листа кучками по 20-30 штук. Отрождаясь из яиц, нимфы остаются в кладке на протяжении нескольких дней.

Личинка. Вид имеет пять личиночных возрастов, проходя каждый возраст личинки выглядят по-разному. Личинки I-II возрастов имеют практически чёрные голову и переднеспинку и оранжевое или красное брюшко. У личинок III-IV возрастов голова и переднеспинка коричнево-чёрные, каждый тергит брюшка с почти черными пятнами на брюшном ободке и по центру, между этими пятнами брюшко белое с красноватыми мелкими пятнами и красноватыми узкими полосами на стыке сегментов. Голова и переднеспинка личинки V возраста тёмно-коричневая с металлическим блеском. Брюшко личинки V возраста красновато-белое с густой чёрной с металлическим блеском пунктировкой и красноватыми пятнами и полосами между сегментами; по краю брюшного ободка в середине тёмных пятен имеются беловато-желтые округлые участки. Глаза у личинок всех возрастов красновато-чёрные. Личинка V возраста по окраске напоминает имаго.

Полный цикл развития занимает 35-45 дней. Во влажных субтропиках России и Абхазии развивается 3 поколения в течение года, затем уходят в зимнюю диапаузу.

Зимует имаго. Для зимовки выбирают различные сухие укрытия, нередко оказываются в жилых помещениях, могут образовывать большие скопления. Так, в одном доме может собраться несколько тысяч насекомых. 

В Краснодарском крае клопы покидают места зимовки в конце апреля, дополнительно питаются в течение 1-2 недель. Затем приступают к спариванию. После спаривания самка делает несколько яйцекладок 20-30 штук, располагая их обычно на нижней стороне листа, но яйца могут быть отложены на фрукты, стебли и неживые предметы.

Основной вред

Личинка и взрослое насекомое питаются одними и теми же видами растений, предпочитая плоды и молодые побеги большинства садовых культур. Клоп прокалывает хоботком наружные ткани растений, высасывая сок. На поверхности плодов и листьев яблони и груши в местах проколов образуется некроз, опробковение, под кожицей - сухая ватообразная ткань, вкус плодов ухудшается, поверхность становится бугристой; на цитрусовых и хурме приводит к недоразвитости и преждевременному опадению плодов; на винограде - ягоды не развиваются и опадают; на фундуке повреждает орехи в стадии молочно-восковой спелости, приводя к прекращению развития ядра; на кукурузе зерновки не развиваются. Повреждения могут усугубляться вторичными инфекциями. Так, например, на перце и томате в местах прокола развивается гниль плодов.



Меры борьбы

1. Использование феромонных ловушек

2. Химические обработки

3. На садовом участке в качестве дополнительной меры защиты применяют всевозможные самодельные ловушки, в т.ч. и световые, т.к. клопы охотно слетаются на свет





