              ПРИЛОЖЕНИЕ 

к постановлению администрации

Новопластуновского сельского поселения Павловского района

от 21.12.2016 г. № 218
ВЕДОМСТВЕННАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

 Новопластуновского сельского поселения Павловского района «Устойчивое развитие территории Новопластуновского сельского поселения Павловского района» на 2017 год

ПАСПОРТ

ведомственной целевой программы Новопластуновского сельского поселения Павловского района «Устойчивое развитие территории Новопластуновского сельского поселения Павловского района» на 2017 год

	Наименование

Программы
	Ведомственная целевая программа Новопластуновского сельского поселения Павловского района «Устойчивое развитие территории Новопластуновского сельского поселения Павловского района» на 2017 год (далее - Программа)

	Основания для разработки программы
	Распоряжения Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2010 года № 2136-р «Об утверждении Концепции устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2020 года» и от 8 ноября 2012 года № 2071-р «О Концепции федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года»


	Заказчик программы
	Администрация Новопластуновского сельского поселения Павловского района 

	Разработчик программы
	Администрация Новопластуновского сельского поселения Павловского района

	Исполнитель программы
	Администрация Новопластуновского сельского поселения Павловского района

	Цели и задачи

программы


	основные цели Программы:

активизация участия граждан, проживающих в сельской местности, в реализации общественно- значимых проектов;

формирование позитивного отношения к сельской местности и сельскому образу жизни.

Основными задачами Программы являются:

повышение уровня комплексного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры;

концентрация ресурсов, направляемых на комплексное обустройство объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, в которых осуществляются инвестиционные проекты в сфере агропромышленного комплекса;

	Сроки реализации программы
	2017 год

	Объемы и источники 

финансирования
	Общий объем необходимых финансовых средств, для реализации  Программы  231 тысяч рублей - средства бюджета Новопластуновского сельского поселения 

	Важнейшие целевые показатели и индикаторы
	ввод в действие 1,66 км распределительных газовых сетей;

увеличение уровня газификации жилых домов (квартир) сетевым газом в сельской местности

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы и показатели социально-экономической эффективности
	повышение общественной значимости развития сельских территорий  в общенациональных интересах и привлекательности сельской местности для комфортного проживания и приложения труда



1. Характеристика проблемы, на решение которой направлена Программа
Решение задачи по повышению уровня и качества жизни населения, устойчивому развитию сельских территорий, предусмотренной Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1662-р, а также задачи по продовольственному обеспечению населения страны, предусмотренной Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 30 января 2010 г. № 120, требует пересмотра места и роли сельских территорий в осуществлении стратегических социально-экономических преобразований в стране, в том числе принятия мер по созданию предпосылок для устойчивого развития сельских территорий путем:

повышения уровня комфортности условий жизнедеятельности;

повышения доступности улучшения жилищных условий для сельского населения;

повышения престижности труда в сельской местности и формирования в обществе позитивного отношения к сельскому образу жизни;

улучшения демографической ситуации;

развития в сельской местности местного самоуправления и институтов гражданского общества.

Целевыми индикаторами решения задач по повышению уровня комплексного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры и удовлетворению потребностей сельского населения:
ввод в действие распределительных газовых сетей в сельской местности;

уровень газификации жилых домов (квартир) сетевым газом в сельской местности.
Целевым индикатором решения задачи по концентрации ресурсов, направляемых на комплексное обустройство объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, в которых осуществляется развитие агропромышленного комплекса, является количество созданных рабочих мест на селе.

Обоснованием необходимости решения поставленных задач в сфере устойчивого развития сельских территорий для достижения целей Программы является:

неблагоприятная демографическая ситуация, оказывающая существенное влияние на формирование трудового потенциала в сельской местности;

низкий уровень обеспеченности объектами социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности;

низкий уровень развития рынка жилья в сельской местности и доступности для сельского населения решения проблемы по улучшению жилищных условий;

непривлекательность сельской местности как среды обитания и рост миграционных настроений, в том числе среди сельской молодежи;

низкий уровень социальной активности сельского населения, не способствующий формированию активной гражданской позиции;

отсутствие в обществе понимания значимости и перспектив развития сельских территорий.

2. Мероприятия Программы
Перечень мероприятий Программы сформирован в соответствии с основными направлениями Концепции и Концепции Программы с учетом анализа современного состояния и прогнозов развития сельских территорий, итогов реализации Программы социального развития села, а также с учетом комплексного подхода к решению социально-экономических проблем развития сельских территорий на основе принципов проектного финансирования и комплексного планирования развития сельских территорий на основании документов территориального планирования.
Программа включает мероприятия по строительству распределительного газопровода низкого давления по улице Ленина в хуторе Бальчанском Павловского района  в общей сумме 231 тыс.руб.
3. Обоснование ресурсного обеспечения Программы
Программа реализуется за счет средств федерального бюджета, субъекта Российской Федерации и бюджета Новопластуновского сельского поселения Павловского района.

Основным механизмом использования средств федерального бюджета в рамках Программы является предоставление межбюджетных трансфертов в форме субсидий бюджету субъекта Российской Федерации в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

4. Механизм реализации Программы 
Заказчиком Программы является администрация Новопластуновского сельского поселения Павловского района. 
Заказчик осуществляет:

- контроль за ходом реализации Программы, эффективностью и целевым использованием средств на реализацию этой Программы;

- формирование плана реализации мероприятий на 2017 год;

- подготовку предложений по корректировке Программы в соответствии с приоритетами социально-экономического развития Новопластуновского сельского поселения Павловского района;

- информационно-аналитическое обеспечение процесса реализации Программы.

4. Оценка социально-экономической эффективности реализации Программы
Реализация программных мероприятий будет способствовать созданию условий для устойчивого развития территории Новопластуновского сельского поселения Павловского района и обеспечит достижение следующих положительных результатов, определяющих ее социально-экономическую эффективность:

повышение уровня социально-инженерного обустройства в сельской местности; 
содействие повышению активности граждан в решении общественно значимых проблем в сельских поселениях;

содействие улучшению демографической ситуации в сельской местности и сохранению тенденций роста рождаемости и повышения продолжительности жизни сельского населения;

повышение общественной значимости развития сельских территорий в общенациональных интересах и привлекательности сельской местности для комфортного проживания и приложения труда.

В целом использование комплексного подхода к повышению уровня комфортности проживания в сельской местности будет способствовать созданию благоприятных условий для повышения инвестиционной активности в агропромышленном комплексе, созданию новых рабочих мест с учетом применения современных технологий в организации труда, повышению налогооблагаемой базы бюджета Новопластуновского сельского поселения Павловского района и обеспечению роста сельской экономики в целом.

Глава Новопластуновского сельского

поселения Павловского района                                                      А.П.Клименко
