ПРОТОКОЛ 
проведения публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения Новопластуновского сельского поселения Павловского района 
Краснодарского края

20 октября 2015 года                                                              ст. Новопластуновская
14-00

Всего присутствовало – 25 человек.
Председательствующий слушаний - Белан Светлана Николаевна.
Секретарь слушаний – Михура Юлия Михайловна.

Повестка дня:

Рассмотрение и обсуждение проекта схемы теплоснабжения Новопластуновского сельского поселения Павловского района Краснодарского края, путем возможных рекомендаций, предложений и замечаний по внесению изменений в проект.

Публичные слушанья назначены постановлением администрации Новопластуновского сельского поселения Павловского района от 16 сентября 2015 года № 99 «О проведении публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения Новопластуновского сельского поселения Павловского района Краснодарского края».

Извещение о проведении публичных слушаний было размещено на официальном сайте администрации Новопластуновского сельского поселения Павловского района www.novoplastunovskoesp.ru.
 
Слушали: 

Доклад специалиста 2 категории администрации Новопластуновского сельского поселения Павловского района Михура Юлии Михайловны, которая доложила участникам публичных слушаний, о том, что проект схемы теплоснабжения разработан администрацией Новопластуновского сельского поселения Павловского района на основании:
- Федерального закона от 1 января 2001 года «О теплоснабжении»;
- постановления правительства Российской Федерации  от 22 февраля 2012 года № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».

При разработке схемы теплоснабжения было учтено существующее состояние теплоснабжения в Новопластуновском сельском поселении Павловского района  Краснодарского края, были учтены перспективы развития системы теплоснабжения до 2030 года.  Рассчитан баланс тепловой мощности существующих источников тепловой энергии и тепловой нагрузки потребителей.

Решили:

Рекомендовать администрации Новопластуновского сельского поселения Павловского района Краснодарского края принять Постановление об утверждении проекта схемы теплоснабжения Новопластуновского сельского поселения Павловского района Краснодарского края.

Голосовали: единогласно.


Председатель 
Исполняющая обязанности главы 
Новопластуновского сельского 
поселения Павловского района                                                                  С.Н.Белан


Секретарь
Специалист 2 категории администрации 
Новопластуновского сельского 
поселения Павловского района                                                             Ю.М.Михура
